El ciclo reversible de Otto, esta formado por dos procesos adiabaticos y dos procesos
isocoros, en sentido horario.

Dos moles de un gas perfecto monoatémico (y=5/3) realizan un ciclo de Otto, reduciéndose el
volumen a la tercera parte durante la compresion adiabatica y triplicandose la presion durante
el calentamiento isdcoro.

a) Calcular las temperaturas de los estados B, C y D, sabiendo que la temperatura del
estado inicial A es Ta=400 K.

b) Calcular el rendimiento del ciclo y el rendimiento de un ciclo de Carnot que funcione
entre las mismas temperaturas extremas. C.)

c) Calcular la variacion de entropia en cada una de las etapas. QQ
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Resolucion \

1. a) En el proceso A-B se tnp(( re3|on, manteniendo constante el volumen, por lo que
NRT, nRTB
de d Ia
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Tg = 3T, = 3400K = 12Q,®en el proceso adiabético B-C Tgv] ™ =T (3v, )", por tanto la
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temperatura de@ Te|=| = 5213 =T7 , Su valor es T, = 600K

Enel proc@abatlco D-A el volumen se reduce a la tercera parte, por tanto

V =Cte=

temperatura de B es triple de la de A

3

Q B} 1V T, T
TQ;% 70 L :TA(_j =32’73 :7’*, su valor es T, = 200K

b) El trabajo realizado en el ciclo es suma de todos los calores, ya que la variacion de energia
interna es nula; en las etapas B-C y D-A no se intercambia calor, por ser adiabaticas

W :QAB +QBC +QCD +QDA :QAB +QCD

El rendimiento es 7 = W 148
AB QAB

El calor intercambiado en los procesos isocoros A-B y C-D es



Qag =ncy (Tg —Ty)
Qcp =ncy (Tp - T¢)

Qo Noy(Tp -Tc)  200-600
Qus  Noy (T —Ta) 1200 —400

7=1-05=05
El rendimiento de un ciclo de Carnot que trabaje entre las mismas temperaturas extremas es
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c¢) La variacion de entropia en las dos etapas adiabaticas (B-C y D-A) es nula Q®
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